

NUMERO SUELTO

5

CÉNTIMOS

# El Regional

NUMERO SUELTO

5

CÉNTIMOS

DE CASTELLÓN

## Tirando de la manta

Los carlistas, ministeriales y los silvelistas, han puesto el grito en el cielo, porque nuestros amigos han votado la candidatura republicana de D. Fernando Gasset, frente a la carlo-fusio-silvelista de Sánchez Pastor.

Tenemos siempre la convicción de nuestros actos y admitimos la responsabilidad de ellos con la frente levantada. Pero repasemos conductas y aduzcamos argumentos y verán aquellos monárquicos de ocasión, como tienen necesidad de engullirse cuanto a su placer van cacareando.

Es cierto que hemos luchado contra la candidatura del Sr. Sánchez Pastor, los republicanos, los liberales conservadores y los fusionistas del Sr. Rambla, a los que llama malos el *Diario de Castellón*.

Nos han unido en el distrito de la capital a los tres partidos las mismas aspiraciones: destruir el inmoral y antiguo pacto de carlistas y fusionistas a los que han venido a sumarse seis ó siete silvelistas.

Defendiendo la candidatura del señor Sánchez Pastor, han luchado á brazo partido los carlistas, los fusionistas, esos silvelistas que decimos y otros elementos que no nombramos.

Por encima de esas consideraciones políticas, tentamos los republicanos, los conservadores y los malos fusionistas, otras de carácter personal que hubieran sido más que suficientes, á no existir las políticas, para determinar nuestra conducta.

Fácil les hubiera sido al Gobernador y á los fusionistas, evitar lo ocurrido el domingo, pues con el solo cambio de nombre del candidato, á buen seguro que ni del auxilio de los carlistas necesitaran, porque los republicanos no hubieran presentado candidato; nosotros hubiéramos acudido á los distritos rurales y la fracción del Sr. Rambla, hubiera votado como un solo hombre al candidato liberal que se presentase sin la condición de ser auxiliado por los carlistas.

La presentación de Sánchez Pastor apareció como imposición carlista y ante ella, los que somos liberales de veras, no tuvimos más remedio que recoger el guante y aceptar el lance.

El resultado de aquella lucha ha sido mortal para los que la provocaron.

Pero repasemos la historia de esos monárquicos de convención y averguéncese, si es que ello es posible, en los que tuvieron que pasar por tantas vergüenzas.

De los 300 ó 400 concejales interinos que ha nombrado el Gobernador en esta provincia como consecuencia de procedimientos, y suspensiones de Ayuntamientos cuántos monárquicos dinásticos hay?

||Ninguno||  
De los 23 mil votos que aparecen á favor de los candidatos fusionistas en toda la provincia, cuántos votos monárquicos dinásticos hay?

||100||  
Los demás todos son de los carlistas y republicanos que han correspondido así á los nombramientos y otras mercedes recibidas.

¿Quién protegió y votó las candidaturas republicanas cuando las últimas elecciones municipales?

Los fusionistas del *Diario de Castellón*, los que hoy gritan porque nosotros hemos votado la candidatura del Sr. Gasset.

Los votos de los fusionistas en aquellas elecciones municipales, son precisamente los que han derrotado ahora al Sr. Sánchez Pastor.

Nadie tiene la culpa más que el director de la política fusionista, que ciego por la vanidad de su elevado cargo, no vá más que de torpeza en torpeza y de fracaso en fracaso.

Pero discutamos qué conducta es más censurable, si la nuestra ó la de los fusionistas.

Tenía en la provincia de Castellón, gran arraigo el partido carlista, toda vez que en la pasada guerra civil había dado á las filas de D. Carlos un contingente de algunos miles de hombres. La sabia política de D. Victorino Fabra, (q. e. p. d.) había mermado de modo tan considerable las fuerzas tradicionalistas, que poco á poco había desaparecido toda participación en las luchas políticas de los amigos del Pretendiente.

Muerto D. Victorino, el carlismo sacó á la plaza pública al partido liberal y sirviéndole de ama de cría lo empujó á los escándalos de las elecciones verificadas en la anterior etapa del Sr. Sagasta. Después, después quién no conoce la vergonzosa vida de los mal llamados liberales, supeditados siempre al capricho y á la voluntad del jefe de los carlistas que ha dispuesto á su antojo del elemento oficial, para organizar sus fuerzas, prestándoles todo el favor y apoyo que han necesitado?

De la pujanza y organización del carlismo, hasta el punto de ser un peligro para el orden público es responsable en primer término el ministro de la Gobernación que ha consentido los pactos que se han establecido entre carlistas y fusionistas; después Sánchez Pastor que ha hecho los arreglos y por último, la torpeza de los gobernadores, que desgraciadamente nos han caído en suerte.

¿Qué conducta es más censurable señores liberales monárquicos dinásticos de bolsillo?

La vergonzosa caída de los fusionistas en Marzo del 95, dió al traste en esta provincia con toda la influencia carlista que volvieron al oscuro rincón de donde en mal hora les sacaron los liberales.

La vuelta al Poder de los fusionistas, ha revivido al carlismo, entronizándole en los pueblos.

¡Comparen!

El partido republicano no es un peligro para las Instituciones; el partido carlista, sí.

Los republicanos sin la cooperación del Ejército, que no la tendrán más seguramente, nunca llegarán al logro de sus deseos; los carlistas no está lejano el día en que vuelvan á sembrar el terror y la miseria con una nueva guerra civil.

Y cuando esto ocurra, que ocurrirá seguramente cuando la patria necesite más del valor de todos sus hijos, entonces comparen conductas esos políticos de oficio para los que no hay más Dios, más patria, ni más ideales, que la inmoralidad en todos los órdenes.

## MORELLA

El Conde de Albay representaba y representa la sana opinión del distrito de Morella; el Marqués del Cenete representaba á su tío Capdepón, y con él, la fuerza, la arbitrariedad y el despotismo del corruptor del sufragio. El árbitro para dirimir la contienda entre un personaje y una persona, era un distrito que tiene repetidamente demostrado, que no se humilla ante la tiranía del Poder.

La lucha ha sido encarnizada en el distrito cuya representación ha obtenido nuestro ilustre amigo. Todas las autoridades, con la honrosa excepción del Juez de Morella que supo dignificar el cargo no entregándolo á la política, cumplieron la orden de batir al candidato predilecto del distrito, con las más reprobadas armas, pero los efectos que ha producido la presión oficial, han servido para revelar las muchas simpatías que cuenta en el distrito, el electo diputado.

No quisiéramos hacer leña del árbol caído, pero ya que para el triunfo del Marqués del Cenete no se regateó el cinismo, bueno será hacer constar, pues ello dignifica al distrito de Morella, que las suspensiones, multas, falsificaciones y procesamientos no amilanaron á los amigos del Conde de Albay, sino que antes por el contrario, reaccionó la opinión que barrió con los procedimientos inquisitoriales, al que de ellos se valió para obtener... vergonzosa derrota.

Por el triunfo del Conde de Albay nos hemos de congratular todos los que sentimos deseos, de que no se repitan las escenas sangrientas que proporciona la guerra civil.

Los ejércitos del Trono pudieron sofocar la guerra sin cuartel predicada y sentida en el Maestrazgo, pero no pudieron extirpar los sentimientos de guerra y venganza que arraigaron en el corazón de los amigos del despotismo.

D. Pedro de Govantes no ha necesitado de guerrillas para vencer al carlismo ni de la fuerza para inocular en el corazón del Maestrazgo amor á la monarquía constitucional de D. Alfonso XIII. La acertada dirección en los negocios que afectan á la vida próspera del distrito, el tino en las gestiones de los intereses de sus representados, y el celo demostrado en el cumplimiento de sus deberes, han sido las armas con las que ha batido y vencido á los amigos del Pretendiente, y á los que hacen su causa protegidos por D. Práxedes Mateo Sagasta.

Los amigos de la libertad, del Trono y del orden, felicitan al Conde de Albay y al distrito de Morella.

## AL DÍA

El *Imparcial* ha recibido un despacho de la Habana participando que el periódico de aquella capital *La Lucha*, ocupándose del informe dado por la comisión americana referente á las causas de la voladura del «Maine», formula las siguientes preguntas:

«¿Es cierto que hubo á bordo del «Maine» dos motines por haberse prohibido á la marina bajar á tierra?»

«¿Es cierto que un oficial del «Maine» manifestó su descontento por la vida durísima que se les obligaba á llevar á bordo?»

«¿Es cierto que una hora antes de ocurrir la

explosión del «Maine» estaban todos los jefes y oficiales á bordo del buque norteamericano «Washington», en donde se daba un banquete en honor de los marines de guerra yankees?»

«¿Qué precauciones se tomaron, estando los cañones cargados y teniendo los torpedos la espoleta puesta?»

«¿Cómo en los reconocimientos practicados no se ha encontrado ni un solo torpedo, lo cual prueba que estallaron todos por casualidad ó por descuido?»

Es necesario que se conteste á estas preguntas para hacer una información verdad que satisfaga al pueblo español y al norteamericano, á quienes se engaña.»

Nueva York.—Los jingoes continúan haciendo mil esfuerzos para arrancar de las manos de Mr. Mac-Kinley el dominio de la situación para que pueda dominarla el Congreso.

Varios senadores han pronunciado rabiosos discursos contra el mismo presidente de la República, pidiendo la inmediata declaración de la guerra contra España y la independencia de la isla de Cuba.

La prensa sensacional ayuda los trabajos de los jingoes.

En el Congreso todos sus individuos se han quitado la máscara, pidiendo á todo trance la guerra y que se niegue el crédito para socorrer á los reconcentrados.

Para aprobar este crédito quieren que antes se obligue España á terminar la guerra de la gran Antilla.

Mac-Kinley ha hecho público que no retrocedió en sus planes ni ha modificado las primitivas demandas que hizo á España, pero que mientras España estudia aquellas pretensiones, precisa aguardar su respuesta sin tomar ninguna resolución definitiva.

Añade, que si España rechaza las demandas hechas no vacilará en tomar nuevas determinaciones, empezando por remitir al Congreso la documentación diplomática para que la Cámara acuerde la acción política que ha de seguirse con respecto á Cuba.

El presidente juzga pernicioso la impaciencia del Congreso por intervenir en el asunto antes de que esté en sazón.

Anoche se recibió un cablegrama de Woodford en el que se consigna la palabra «Aceptado», pero ignórase á qué se refiere.

Todas las demandas hechas por el gabinete de Washington al de Madrid se cree que son relativas á la cuestión de los reconcentrados en Cuba.

Los ministros se niegan á ampliar lo tratado en el Consejo, pero reconocen que la situación es ahora más grave que nunca.

También declaran que los acuerdos que han tomado son importantísimos.

Estos acuerdos se conocerán después del Consejo que se celebrará presidido por la reina.

Antes de ir á Palacio los ministros celebrarán consejo.

Washington.—Mr. Mac-Kinley ha dicho que rechazará todo lo que no sea la independencia de la isla de Cuba.

Nueva York.—El corresponsal de *El Times* describe la excitación jingoísta y el desbordamiento de pasiones del Congreso y la prensa norteamericana.

Añade que ha fracasado como motivo para declarar la guerra á España el incidente de la voladura del «Maine», pero que la guerra se declarará por cualquier otro motivo y contra la opinión de Mac-Kinley.

El grito de los exaltados es ahora la cuestión de socorros a los reconcentrados, con la intervención inmediata en Cuba.

Dicen: socorros con intervención y sin intervención no se dan socorros.

Cleveland, que está a la cabeza de los demócratas sensatos, apoya a Mac Kinley para buscar una solución pacífica.

Los corresponsales de los demás periódicos ingleses comunican impresiones pesimistas, distinguiéndose el del «Daily and Chronicle».

En sus despachos procuran favorecer el movimiento de los jingoes.

Avisan de Viena que las cancillerías francesa y austriaca han llegado a un acuerdo en el intento de mediación en el asunto hispanoamericano.

Noticias de otras cancillerías europeas que se han recibido dicen que se ha visto con satisfacción los esfuerzos de Mac-Kinley en favor de la paz, pero témesese que esto sea sólo un recurso para ganar tiempo y seguir haciendo preparativos de guerra, porque los Estados Unidos necesitan cuatro semanas más para concluirse de poner en condiciones de romper las hostilidades.

## EN LA BRECHA

A juzgar por lo que dicen los fusionistas, de la derrota de Sánchez Pastor, el único culpable es el Gobernador.

Dicen los ministeriales que el Sr. Lozano, debía haber tenido en su poder el día de la elección las actas FIRMADAS EN BLANCO de los pueblos de Oropesa y Benicasim para poderlas llenar a gusto y medida del deseo de D. Cayo y sus amigos.

Hay más, después de conocido el resultado de Borriol, que era el que totalizaba el distrito, en medio de la gran confusión y espanto que se produjo en el despacho del Gobernador, alguien se acercó a éste y le dijo:

¡D. Gonzalo, un golpe de Estado!

Y D. Gonzalo que no estaba para golpes, dejó aquel valle de lágrimas y se retiró a sus habitaciones a meditar.

La situación era gravísima. Por una parte cargaba la balanza la derrota del candidato ministerial y director de la política y el triunfo de un republicano por contado número de votos, y en el plato contrario, cargó un conflicto de orden público con caracteres gravísimos. El último plato pesó tanto, que al caer produjo estrepitoso ruido que hizo volver a D. Gonzalo de sus meditaciones y dispuso el sacrificio de Sánchez Pastor.

Al volver al despacho preguntáronle todos:

¿Qué hacemos, D. Gonzalo?

«Emilio debajo cayó y caído se queda.»

Silencio sepulcral y meditación.

Era la oración de difuntos.

¿A qué habrá ido el Marqués del Cenete a Morella?

Desde la pretensión de su candidatura hasta hoy, solo ha tenido el joven Marqués que malos consejeros.

Ir hoy a Morella, donde los liberales celebran su triunfo contra el carlismo, es una provocación atrevida que quiera Dios no produzca algún conflicto.

Más digno y más pacífico hubiera sido aconsejar al Marqués su viaje a Madrid, para buscar otro distrito donde encontrar la revancha, que fácil le será conseguirla teniendo al tío Alcalde.

Más de 1.200 votos de mayoría obtenidos, en noble lid, como acostumbran a luchar nuestros amigos, ha llevado nuestro queridísimo amigo el Conde de Albay sobre el Marqués del Cenete.

Cuanto contra esos números intentara el Marqués sería en vano.

Tiene nuestro amigo el Sr. Govantes 4.433 electores que sabrán hacer respetar su derecho.

La derrota del Sr. Sánchez Pastor ha hecho perder la serenidad de espíritu necesaria a nuestro colega el Diario de Castellón y que sellará los labios.

Compadecemos al colega por más que no podamos acompañarle en su justo dolor, y en su patriótico y refinado monarquismo.

La Opinión, imitando al Diario de la Plana tampoco tiene serenidad de espíritu.

Parece que estemos entre señoritas sensibles.

Dices que ya hablará.

¿Estará mudando la pluma?

El triunfo de Campoy ha sido colorado según La Opinión, porque tan joven y primerizo ha obtenido él solo 11.716 votos!

Solo?

No es mucho para un chico solo, pero La Opinión, debía ser más justa y agradecer a los republicanos los votos que le han dado a don Cristóbal.

Que no son pocos.

A La Opinión parece que también le ha dolido la derrota de Sánchez Pastor y sin duda por eso sella los labios como el Diario.

Diga algo, caro colega, ó de lo contrario creeremos que están ustedes hechos un mar de lágrimas.

Comprendemos el silencio si este es para evitar jaleos en la familia silvestre.

Bien cumplen ustedes los acuerdos del comité.

¿Que el comité acordó votar a Sánchez Pastor, y a ustedes qué?

Pues unos a Sánchez Pastor y otros a Gasset.

Que la disciplina bien ordenada, empieza por hacer cada uno lo que mejor le parezca.

Nada, que el que con chicos se.....

### LA MORALIDAD DEL «POU SEGO»

Para vergüenza de los políticos que solo admiten como bueno lo falso, publicamos a continuación la hoja que el Alcalde procesado del Ayuntamiento de Peñíscola, nuestro querido amigo D. Cayetano Llopis, circuló al abandonar el puesto por auto judicial.

Dice así:

#### «PEÑISCOLANOS

El Ayuntamiento de esta ciudad, elegido por el voto popular ha cesado en el día de hoy en el ejercicio de sus funciones por hallarse envuelto en proceso cuyo origen es; el haber socorrido en especies a vecinos pobres de la misma, que si bien no son de solemnidad, no cuentan con recursos suficientes para atender a sus enfermedades.

Bien sabeis vosotros por experiencia propia, el estado nada satisfactorio en que se encontraba la administración municipal al posesionarse el aludido Ayuntamiento en 1.º de Julio de 1895, pues a partir desde aquella fecha hasta el día de hoy lo que ha hecho en beneficio de los intereses del Común tampoco lo debéis ignorar, sin embargo, es del caso en estas circunstancias por si alguien lo ignora decir que en dicho día ó sea el de la toma de posesión existían en la Caja de fondos municipales DOS PESETAS OCHENTA CENTIMOS en efectivo por lo que, en vista de suma tan exigua, procuramos con nuestros esfuerzos y eficaces gestiones levantar el crédito é introduciendo economías en el personal y demás obligaciones inherentes al Municipio, logrando en su consecuencia en dicho ejercicio ahorros de alguna consideración.

Al objeto de moralizar la marcha administrativa, también se han rendido por los depositarios respectivos, las cuentas de los años de 1872-73, 1873-74, 1874-75, 1875-76, 1876-77, 1877-78, 1878-79, 1880-86, 1890-91, 1891-92, 1892-93, 1893-94, 1894-95, y presentadas igualmente al Gobierno Civil de la provincia las del bienio último de 1895-96 y 1896-97.

Asimismo se han realizado mejoras en la localidad, las cuales consisten en el empedrado verificado en algunas calles; aumento en el número de faroles para el alumbrado público, disminuyendo la consignación que antes figuraba para dicho servicio, y la construcción reciente de unos lavaderos públicos.

En la parte económica se han «satisfecho» algunas sumas precedentes de años anteriores, y en la actualidad se tiene satisfechas todas las atenciones tanto municipales como provinciales en sus diferentes ramos para con el Tesoro por Consumos, Contingente provincial corriente y 10 por ciento de atrasos; Instrucción pública y Contingente carcelario etc. etc.

Finalmente, y como último dato, termino manifestándoos que la existencia ó remanente hoy en la Caja de los fondos municipales, se eleva a la cifra de 9149'40 pesetas, si bien a esta suma deben incluirse 2195'83 pesetas que el arrendatario de Consumos había de ingresar por la mensualidad corriente é impuestos transitorios del 2 por ciento a más, 606'63 pesetas por el tercer trimestre alquiler «Pesas y medidas», y 115' pesetas por el trimestre expresado Arbitrio municipal, Puesto Público, que en junto suman 12.068'65 pesetas.

PEÑISCOLANOS! Hé aquí expuestos en términos claros el resultado alcanzado por nuestra gestión en el tiempo que hemos administrado los intereses de este Municipio.—El Alcalde suspenso, Cayetano Llopis Miralles.—Peñíscola 22 Marzo 1898.

Esta es la Administración de los cosieros Sr. Lozano, de ella podrían tomar ejemplo desde el Ministro de Hacienda, hasta el último funcionario del Estado.

No digamos los fusionistas de aquí, pues con esos no vá nada que tenga relación con la moral pública.

Si a los que así cumple se les procesa, no dudamos que todos los concejales de los Ayuntamientos de España debían llevar grillete.

¡Qué vergüenza!

### EL COLMO DEL ATREVIMIENTO

«Vengan protestas de lo demás me encargo yo. Capdeponet.»

Un fusionista indiscreto, que nunca faltan en el despacho del Gobernador, nos dice que el viaje del Marqués de Cenete a Morella, obedece a un telegrama de su tío el Sr. Ministro de la Gobernación concebido en los términos que arriba decimos.

Con que vengan protestas ¿eh? Y de lo demás se encarga él. Sentimos no poderle dejar la exclusiva al Sr. Capdeponet. Que después de su demas, estamos nosotros.

Mucho tupé se necesita para pedir las protestas y advertimos que el Sr. Capdeponet está calvo.

Vayan todas las protestas que quieran al muñidor electoral, pero adviérta que si se trata de jugar una trastada al Sr. Conde de Albay, el camino es peligroso y expuesto a serios y graves tropiezos.

Conque esperamos.

Y que el telegrama de que nos hacemos eco es cierto, lo demuestra el que ayer salió en el expres para Vinaroz donde tenía preparado un carruaje que le condujera sin pérdida de momento a Morella, para llegar a hora conveniente a la del escrutinio.

### Vinaroz político

#### NO IMPORTA

Somos españoles y somos vinarocenses. Afiliados al partido conservador como políticos de verdad, dispuestos estamos siempre a poner con voluntad firme y constante nuestras vidas y nuestros intereses al servicio de España; cumplido este deber de todo buen ciudadano, abogamos con igual celo y entusiasmo por nuestro Vinaroz.

Fácil nos sería demostrar, si demostrado no estuviese, que un solo cosiero es más vinarocense que todos los Trinitarios juntos.

Y que somos de pura raza española, nos lo dice ese no importa... que ante el deshonroso triunfo de nuestros adversarios escapa espontáneo en labios; despreciativo y sereno a la vez, sonriente y animoso... y esperando la otra...

No son de igual temple, ni mucho menos, los Trinitarios.

Hélos, que orgullosos y ufanos pasean triunfantes los laureles de la victoria (1-1).

Cómo gritan: ¡Muera el cosil...! ¡E! triunfo es nuestro!...

Su gritería y algazara, ponen de manifiesto la idea que de su triunfo tienen... ¡Funesto error, negro y torpe absurdo, parto vil de la greñ Trinitaria!

Todo Vinaroz lo ha visto con vergüenza; todo el mundo lo ha presenciado entre las risotadas y chacota que la burdez de los Trinitarios inspira, con la indignación que sus infamias merecen.

Ocho Ayuntamientos procesados... coacciones, tropelías, mentidos ofrecimientos, bajezas, humillaciones, todas las ilegalidades, todas las injusticias, arbitrariedades y asquerosos medios de que es capaz la maldad humana.

Pero, no; ¡no importa!... repiten nuestros labios un tono despreciativo y serenidad de espíritu, sonrientes... y esperando la otra...

Somos vinarocenses y parte alcuota de este gran todo que llamamos pueblo español; hijos de nuestra madre común España, de ella hemos aprendido a ser nobles en la lucha y por ella sentimos embargado nuestro espíritu por los sagrados deberes que el patriotismo impone; ella nos ha enseñado en las páginas de su historia, que sublime es el eco del no importa en las transparentes olas de Lepanto, pero lo es más, mucho más en los negros abismos de Trafalgar; sublime es el eco del no importa en la plana de Bailén, pero es mucho más subli-

me en los rendidos muros de Gerona; genial y sublime es el eco del no importa en los peñascales del Bruch, pero es más sublime y genial en las cumbres y despeñaderos de Canigó.

Somos españoles de buena ley y sintiendo por Vinaroz y su comarca el más acendrado y puro regionalismo, en las humildes esferas de la política regional y ante la vergonzante obra de nuestros adversarios; ante el mentido triunfo del despotismo y la iniquidad, despreciativo y sereno escapa de nuestros labios el tradicional no importa, aprendido en el regazo de nuestra madre patria.

¡Ah, Trinitarios, cuán necio es vuestro orgullo!

¿Qué significa vuestro triunfo (1-1)?

En Vinaroz como en Ouenca—pongo por caso—¿no consiguieron los carlistas un triunfo?

¿Y por qué?

Todos lo sabemos, que en lucha legal y sin las salvajadas é injusticias de Gonzalos y Vicentes, no hubiérais conseguido vuestros perniciosos fines los Trinitarios, como los esbirros de la reacción no hubieran paseado las calles de tan heroicas ciudades... sin Vicentes ni Gonzalos.

Con ayuda de los traidores que se vendieron, los emboñados lograron echar sobre las murallas de Ouenca y Vinaroz la escalera de mano con que asaltaron y vencieron...

Vosotros, también habéis vencido—¡vencido!—sí, pero, no como vencen los leales, no, sino como ganan los impotentes.

¡Eh! pues adelante en vuestra empresa.

El pueblo honrado, el vinarocense digno, todos, propios y extraños, os han visto...

¡Vinaroz! noble y leal Vinaroz ¿qué has hecho de tu acreditado patriotismo y gratitud?..

Eso podría preguntar cualquiera, creyendo se en razón.

Pero, no, es bién público que Vinaroz, lo que llamamos el digno pueblo de Vinaroz, maldice a esos hambrientos que, a guisa de enmascarados bandoleros, les hemos visto jalear por esa escala de mano que emplean para subir al poder; les hemos visto a todos y a todos les alcanza el anatema de la patria: trepaban delante escalera arriba los prácticos Balansi y el Peno; Varet con su cafetera chorroando bilis; Trinitario, provisto de su caña de pescar... y a los acordes de la jota de los ratas de «La gran Vía» el Bernalte primero, luego el segundo... hasta el tercero; Sanz, como el porta vara de la cafetera, etc. etc...

Así, y a la voz de mando de Font de Mora, fiel defensor de la causa de los Borbones... ¿dieron fin a su cometido con su célebre escalera de mano; ignominiosa como la del patibulo de Farruco; escalera que tiene por tirantes laterales un Gonzalo Calomarde y un Vicente Mamalón, y por estribos, las embrutecidas conciencias de los Trinitarios, con todas sus coacciones, ilegalidades, injusticias, humillaciones...

Adelante pues.

El triunfo es vuestro!

Pero, buen provecho... que nosotros...

Como siempre estamos en la brecha al mando del general no importa. Seremos, sonrientes... y esperando la otra.

Relámpago.

### REMITIDOS

Sr. Director de EL REGIONAL DE CASTELLON.

Muy Sr. mfo: Espero merecer de V. se sirva dar cabida en las columnas de su ilustrado periódico a las siguientes líneas, dándole por ello las gracias s. s.

g. b. s. m.

Marina Cantó.

El día 8 de Mayo del año 1897, contrató mi hoy difunto esposo D. Miguel Abriat Martínez, una póliza de seguro sobre la vida en la respetable sociedad «La Previsión», hoy «Banco Vitalicio de España».

Habiendo fallecido mi esposo, y puesto el hecho en conocimiento del representante de dicha Sociedad en esta provincia, que lo es don Manuel Salvador Adell, dispuso la tramitación del oportuno expediente y en el día de hoy, me han sido entregadas por dicho señor, 5.000 pesetas importe del seguro de referencia.

Esto habla muy alto en favor de la seriedad de dicha Compañía; por lo que me complace en hacerlo público.

Castellón 29 de Marzo de 1898.

Sr. Director de EL REGIONAL DE CASTELLON.  
Mi querido amigo: Con esta su apreciable periódico se publica la pende de Vinaroz, exacta partes, excepto en la que manifestó decidió el triunfo del candidato a haberse puesto a su lado a él armas y bagajes los concejales de Redó y Rabasa.

No me considero el llamado amigos traidores, pero si a defen y en primera fila de ellos figura hermanos Rabasa, cuya bravura noble adhesión, tuve ocasiones apreciar y agradecer profundame fáciles momentos del día 27, sin haya puesto en duda ni un instar pues, que yo mantenga en el lug ponde el honor de los Sres. Rabas considero entre los mejores de m

Por lo demás, creo que su corr gera de buena fé la importanc decepciones. Lo que verdaderame la derrota de mi candidatura, o mente dicho el robo de mi acta, fu mes amaños y violencias de autor nas y de sus viles sicarios que conoce, los cuales ni yo ni mis am prever, porque se me asegura q ra vez que se han puesto en práct culta ciudad.

Y no digo más sobre esto porq po hablarán las Cortes y los Tribi Queda suyo affmo. amigo,

Eduardo

31 de Marzo de 1898.

Sr. Director del Herald

—La Comisión provincial ha cele esta mañana habiendo adoptado e siguientes acuerdos:  
Señalar el día 9 del próximo m para celebrar la primera sesión dicho mes.  
Que la expósita Tomasa de Aqu interinamente en la casa provinc ficencia de esta ciudad, pase con ig al departamento de expositos del blecimiento.

Recordar al Alcalde de Albocac ta las contestaciones dadas al plei ros formulados a las cuentas car partido judicial de Albocacer corr á los años económicos 1892-93 y

Aprobar la memoria seme trat leerse en la próxima reunion de la

—Ante numeroso público se ha ce en el salón de sesiones del Exco miento el escrutinio general de elecciones para diputados a Cort distrito.

El resultado ha sido el que ya co tros lectores siendo proclamado d protesta alguna D. Fernando G saña.

Nuestra enhorabuena al jefe del mismo castellanense.

—A cobrar:  
Libramientos que se ponen al pa fana en la delegación de Hacienda vincia.

MINISTERIO DE LA GUERRA  
nal de Administración militar, B Otumba, Zona de Reclutamiento, Reserva y Guardia civil.

MINISTERIO DE GRACIA  
CIA.—Abonos de gastos y dietas s narios de la carrera judicial.

Personal y material de la Audien Personal y material de Juzgados Personal y material del Clero.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION  
—Alquileres de la guardia civil.

Personal de vigilancia.

Personal y material de Correos, Sanidad y Gobierno civil.

MINISTERIO DE FOMENTO.  
del Instituto de 2.ª enseñanza.

Sr. Director de EL REGIONAL.

Mi querido amigo: Con esta fecha dirijo al Sr. Castelló y Tárrega el siguiente comunicado que le ruego inserte también en el diario de su digna dirección, agradeciéndoselo mucho su affmo. amigo.

Eduardo Cassola.

31 de Marzo de 1898.

Sr. Director del Heraldó de Castellón.

Mi querido amigo: En el número de ayer de su apreciable periódico se publica una correspondencia de Vinaroz, exacta en todas sus partes, excepto en la que manifiesta que lo que decidí el triunfo del candidato ministerial, fué el haberse puesto a su lado á última hora con armas y bagajes los concejales cosieros señores Redó y Rabasa.

No me considero el llamado á denunciar á amigos traidores, pero sí á defender á los leales y en primera fila de ellos figuran los señores hermanos Rabasa, cuya bravura, actividad y noble adhesión, tuve ocasiones repetidas de apreciar y agradecer profundamente en los difíciles momentos del día 27, sin que nada las haya puesto en duda ni un instante. Justo es, pues, que yo mantenga en el lugar que corresponde el honor de los Sres. Rabasa, á quienes considero entre los mejores de mis amigos.

Por lo demás, creo que su correspondencia exagera de buena fé la importancia de ciertas decepciones. Lo que verdaderamente ocasionó la derrota de mi candidatura, ó más graficamente dicho el robo de mi acta, fueron los infames amañes y violencias de autoridades indignas y de sus viles sicarios que todo Vinaroz conoce, los cuales ni yo ni mis amigos pudimos prever, porque se me asegura que es la primera vez que se han puesto en práctica en aquella culta ciudad.

Y no digo más sobre esto porque á su tiempo hablarán las Cortes y los Tribunales. Queda suyo affmo. amigo,

Eduardo Cassola.

CRONICA

—La Comisión provincial ha celebrado sesión esta mañana habiendo adoptado entre otros los siguientes acuerdos:

Señalar el día 9 del próximo mes de Abril para celebrar la primera sesión ordinaria de dicho mes.

Que la expórita Tomasa de Aquino asilada internamente en la casa provincial de beneficencia de esta ciudad, pase con igual carácter al departamento de expósitos del citado establecimiento.

Recordar al Alcalde de Albocácer que remita las contestaciones dadas al pliego de reparos formulados á las cuentas carcelarias del partido judicial de Albocácer correspondientes á los años económicos 1892-93 y 1893-94.

Aprobar la memoria semestral que ha de leerse en la próxima reunión de la Diputación.

—Ante numeroso público se ha celebrado hoy en el salón de sesiones del Excmo. ayuntamiento el escrutinio general de las últimas elecciones para diputados á Cortes por este distrito.

El resultado ha sido el que ya conocen nuestros lectores siendo proclamado diputado, sin protesta alguna D. Fernando Gasset Lacasaña.

Nuestra enhorabuena al jefe del republicanismo castellanense.

—A cobrar:

Libramientos que se ponen al pago para mañana en la delegación de Hacienda de esta provincia.

MINISTERIO DE LA GUERRA.—Personal de Administración militar, Regimiento de Otumba, Zona de Reclutamiento, Regimiento Reserva y Guardia civil.

MINISTERIO DE GRACIA Y JUSTICIA.—Abonos de gastos y dietas á los funcionarios de la carrera judicial.

Personal y material de la Audiencia. Personal y material de Juzgados. Personal y material del Clero.

MINISTERIO DE LA GOBERNACION.—Alquileres de la guardia civil.

Personal de vigilancia. Personal y material de Correos, Telégrafos, Sanidad y Gobierno civil.

MINISTERIO DE FOMENTO.—Personal del Instituto de 2.ª enseñanza.

Personal auxiliar del mismo. Inspectores de 1.ª enseñanza. Personal de montes. Personal, Material y Alquileres de estadística.

Personal del archivo de Hacienda, Biblioteca provincial, Ferros y servicio agronómico. MINISTERIO DE HACIENDA.—Personal y material de la delegación, administración, intervención y tesorería de Hacienda.

Personal de abogados del Estado, inspectores de Hacienda y administraciones de aduanas.

Material del archivo é inspectores de Hacienda.

—La recaudación de consumos ascendió ayer á 1.180 pesetas 43 céntimos.

—Ha sido denunciado al juzgado por hurto de leñas el vecino de esta ciudad Francisco Gas García.

Sol y Sombra. El núm. 50 de este popular semanario taurino ilustrado, que verá la luz el jueves 31 de Marzo, contiene el siguiente

Sumario:—Texto.—«Asuntos taurinos»: «La dirección del ruedo», por Aurelio Ramírez Bernal.—«Toros en Castellón», por «Luis». —«Lucha de un toro y un elefante en Valencia», por Francisco Moya.—«Pastrana», por Arturo Ramos (dibujo de Muñoz Lucena).—«Estafeta taurina.»

Ilustraciones.—Retrato del picador de toros Rafael Alonso «Chato».—Instantánea de «Pepe el Largo» en la suerta de picar en la segunda corrida celebrada en la Habana.—Retrato en grupo del «Algabeño» y su cuadrilla.—Vista de la plaza de toros de Castellón é instantáneas de la corrida celebrada el 20 del actual.—Instantáneas de la lucha verificada en Valencia entre un toro y un elefante.

—Cada día es mayor el número de personas que asiste á las sesiones del Cinematógrafo Lumiere, instalado en la plaza de Tetuán.

Se ha hecho el espectáculo de moda, y el público asiste á admirar los preciosos cuadros que allí se exhiben.

Programa para los días 31 y 1.º y 2.º Abril

- 1.º Salida de la Guardia de Alabarderos de Palacio (Madrid).
2.º Una comida de negros aschantis.
3.º Baile de negros aschantis.
4.º Discusión entre fijadores de cartel de la casa Lumiere de Lyon (Escena cómica).
5.º Desayuno de una familia japonesa.
6.º Una procesión en el Japón.
7.º Tren saliendo de un Tunel (Carrare Italia).
8.º Una partida de cartas (Escena cómica).
9.º Llegada de los Reyes de Suecia á la Exposición.
10. Un mendigo. (Escena cómica.)

Por telégrafo y teléfono

VINARAZ

TELEGRAMA

Vinaroz 31; 3 t.

La Junta de escrutinio ha admitido íntegra una protesta contra la validez de la elección de Diputado á Cortes por este distrito, en cuyo documento se consignan gravísimos hechos suficientes para la declaración de nulidad de la elección referida.

El Corresponsal

Morella 2'45 t.

Celebrado escrutinio ha sido proclamado diputado electo por el distrito de Morella D. Pedro de Govantes Azcárraga.

El Corresponsal.

LOTERIA NACIONAL

Los primeros premios

Madrid, 31 3'45 t.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy en esta Corte, han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes:

- 25.015, 19.705, 16.580, 15.445, 28.484, 43.102, 2.212, 14.537, 44.479, 22.976, 23.092, 2.683, 32.834, 35.021, 17.391, 29.334, 47.208, 43.007, 463, 9.573, 15.712, 9.956, 32.741, 31.839, 22.884, 42.265, 48.723, 3.130, 31.095, 46.652, 38.242, 32.707, 40.807, 39.752, 42.121, 21.236, 43.814, 24.365, 169, 20.871, 39.056, 19.769, 43.197, 20.545, 20.558, 33.060, 40.969, 1.644, 17.080 y 7.485.

MENCHETA.

CONFERENCIA TELEFONICA (AGENCIA MENCHETA)

Madrid 31, 5, t.

NOTICIAS DE CUBA

Todos con España

ANSIEDAD

El «Heraldo» ha recibido un cablegrama de la Habana diciendo que el general Blanco ha recibido un extenso despacho del gobierno habiéndole de la actual situación con perfecta claridad mostrándole el nuevo rumbo de la política antillana.

Inmediatamente reunió el general Blanco á los ministros insulares y les dió cuenta del referido despacho, manifestando aquellos conformes y unidos.

Después llamó á los Sres. Rabell, Apezteguía, marqués de Pinar del Río, Amblart, Gibergera y Santos Guzmán y todos estos señores manifestaron que estaban al lado del Gobierno peninsular.

Hay gran expectación en la Habana y la ansiedad en saber en qué va á parar todo esto, es solo comparable á los momentos en que se supo la muerte de Maceo.

A WASHINGTON

El mismo cablegrama habla del viaje de un caballero americano á Nueva York para conferenciar con Polo de Bernabé y con la comisión de tratados comerciales.

Atribuyese á este viaje gran importancia.

El armisticio

Hablase en la Habana de la posibilidad de un armisticio por dos meses.

Más de la Habana

A PACTAR

Otro cablegrama de la Habana dice que los jefes de los partidos políticos reunidos todos han acordado pactar con los insurrectos.

Conferencia

ANSIEDAD

En este momento continúa la conferencia de los Sres. Sagasta, Moret y Gullón con monsieur Woodfort.

La importancia que se atribuya á esta conferencia aumenta la ansiedad del público por saber cuanto antes sus resultados.

La guerra de Cuba

UN COMBATE

Telegrafian de Cuba diciendo que el capitán Jaraba, siguiendo instrucciones del general Aguirre, encontró entre Vega R. dondo y Siete Pasos al enemigo trabando un rudo combate.

Las guerrillas montadas desalojaron de sus posiciones al enemigo haciéndoles 28 muertos.

Este telegrama, continúa diciendo, que al evacuar los heridos la enfermería de San Andrés, trató el enemigo de impedir el paso á nuestras columnas trabándose otro combate en Aguarach y haciéndose al enemigo 12 muertos casi todos á arma blanca.

Nosotros tuvimos 8 muertos y 42 heridos. Este despacho termina así: «Tengo motivos para suponer que el enemigo estaba mandado por Canuto García.»

El consejo de hoy

Consejillo

A la hora de costumbre se ha celebrado en Palacio el acostumbrado consejo bajo la presidencia de S. M. pero antes celebraron consejillo los ministros.

En el consejillo con la Reina se ratificaron los acuerdos tomados en el de anoche.

Optimismo y reservas

Al salir los ministros de este consejillo se mostraron más optimistas que ayer pero en cambio han estado más reservados que de costumbre.

A Weerford

De los acuerdos tomados en el consejillo con la Reina se dará cuenta á Mr. Woodfort en la conferencia que están ahora celebrando con él los Sres. Sagasta, Moret y Gullón.

Más del consejo de ayer

TRES NOTAS

DOS TENDENCIAS

Sábase del consejo de anoche después de lo que ya hemos telegrafado que en dicha reunión se dibujaron dos tendencias; la de Gullón y la del Conde de Xiquena y en el consejillo que antes del consejo de hoy han celebrado los ministros cada uno de aquellos señores ha llevado sus notas respecto á la contestación que se le ha de dar á Mr. Woodfort.

Sagasta, que también llevaba su nota, la ha dado á conocer á sus compañeros de gabinete y éstos la aprobaron sin vacilar rechazando la de los ministros de Estado y Fomento.

Aprobada la nota del Sr. Sagasta terminó el consejillo y subieron los ministros á la regia estancia exponiendo el jefe del gobierno á S. M. el contenido de dicha nota.

La nota de Sagasta

La nota del jefe del gobierno es enérgica y en algunos extremos de la cuestión palpitante es negativa.

Es lo único que se sabe de este documento.

Xiquena y Correa

El ministro de Fomento es partidario de la intervención de las potencias europeas en el conflicto hispano yankee. El general Correa es de temperamento bastante enérgico.

Una opinión

Un elevado personaje hablando esta tarde de la cuestión del día ha dicho que la situación es difícilísima, pero que de todos modos el gobierno no consentirá ver la soberanía española bastardamente atacada.

Expectación

La bolsa

La expectación en todo Madrid es grandísima.

No todas partes no se habla mas que del giro que están tomando las cosas.

La bolsa ha bajado dos enteros.

Impresiones

Las impresiones que se tienen son muy contradictorias.

Mientras unos creen que la guerra es inevitable, opinan otros que no sucederá nada. Créese que el armisticio será pronto un hecho.

Sensación

De Washington telegrafian que ha producido gran sensación el acuerdo adoptado anoche en consejo, de enviar tres millones á Cuba para los concentrados.

(El imparcial)

Este periódico dice hoy que es inexacto que los concentrados carezcan de recursos, y que en todo esto de las necesidades de los concentrados hay mucha exageración por parte de los jingos.

Más de la guerra

En otro despacho de Cuba se da cuenta de que el general Luque sabedor de que el enemigo, perfectamente atrincherado, trataba de impedir la llegada á San Miguel de un convoy, ordenó contra él dos columnas combinadas que sostuvieron un ruidoso combate que duró todo el día, desalojando por fin al enemigo de sus trincheras defendidas con bombas de dinamita.

El enemigo se ha retirado hacia Oriente, pero la persiguen seis columnas.

BOLSÍN DE CASTELLON

Cotización de Barcelona á las 3'24 de la tarde del 31 de Marzo de 1898.

Table with 2 columns: Location and Price. Interior: 58'70, Exterior: 72'10, Amortizable: 71'25, Colonial: 79'50, Nortés: 21'90, Francias: 18'80, Cubas del 86: 85'25, Cubas del 90: 7'025, Filipinas: Aduanas.

PARIS

Exterior: 51'90

MADRID

Interior: 28'35

Se reciben órdenes para operaciones de bolsa.

Compra y venta al contado de valores del Estado y locales de Barcelona. Desgüento de cupones.

Carlos G. Eizoposath.

PASATIEMPOS

Solución á la Charada de anteyer.

INCOMODADA

Han acertado.—Una rubia lánguida.—Mara-gato.—Jaime el Barbudo.—Un víctima del fusionismo.—La viejecita.—Doroteo.—Lozanfa.—Un elector sin voto.

CHARADA

Es mi tercera y final nota musical.

La primera no te asombre, pronómbre.

Y la dos en conclusión preposición.

Es el todo población.

Que obtener podrás cabal.

Con la nota musical.

Pronómbre y proposición.

P. P.

(La solución mañana)

MENCHETA

Imp. de El Regional de Castellón.

ANUNCIOS

En la 1.ª Plana. Una pta. línea ordinaria.  
En la 2.ª y 3.ª 0'25 céntos. de pta. ídem íd.  
En la 4.ª Plana: Precios convencionales.  
Remitidos á 0'25 pesetas línea.

# El Regional de Castellon

ESQUELAS MORTUORIAS

En la 1.ª Plana. 6 ptas. columna ordinaria.  
En la 2.ª y 3.ª Plana. 4 pta. ídem ídem.  
En la 4.ª Plana. 2 pta. ídem ídem.

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Redacción, Administración é Imprenta.—Vallada de Arriba, número 26

Director: Don Enrique Ferrando Mas

Administrador: Don Miguel Armengot Rubio

● Precios de Suscripción: ● En Castellón: un mes, UNA PESETA ● En la Provincia, Trimestre, TRES ● Fuera, un año, DOCE ●

## ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos

Curación segura del 98 por 100 de los enfermos crónicos del estómago é intestinos  
De cuantos medicamentos se preparan para las enfermedades del «Estómago é intestinos el único que positivamente «cura» es nuestro «Elixir Estomacal»; hace desaparecer en pocos días el «dolor de estómago, ardores, acedías, vómitos, inapetencia, diarreas, etc., etc., curando la úlcera del estómago, las displasias, gastralgias, y catarro intestinales»: favorece la secreción del jugo gástrico, normaliza las digestiones difíciles y es un «tónico» tan poderoso que los enfermos crónicos que lo toman, á los ocho ó diez días notan más agilidad, aumento de fuerzas y de apetito, siendo muchísimos los han obtenido una completa curación después de veinticinco años de sufrimientos  
Precio de la botella, 5 PESETAS en las principales farmacias de España.  
En Madrid, Serrano, 30, farmacia de Saiz de Carlos.—En Barcelona, Dr. Andreu, Uriach y Compañía y principales boticas.—En Castellón, farmacia de Gironés.

## TALLER DE HOJALATERIA

— DE —

## JOSÉ DOLZ (a) COLERA

Tubos de goma y latón.—Construcción y colocación de cañerías para gas y aguas potables.—Colocación de cristales.—Bombas y canalones de zinc.—Plomos y telas metálicas.

Empedrado, 7.—CASTELLÓN

## JUAN ANTON

DORADOR Y PINTOR DE ESCULTURA  
ENMEDIO. 9  
CASTELLÓN

Construcción de retablos y andas; candeleros y sacras de todos gustos y tamaños; grande y variado surtido en molduras para marcos, dorados, negros é imitación á maderas; estampas y cromos de todas clases.

Depósito de cristal

Sin competencia en esta plaza en precios y en surtido.

## Almacén de Maderas y serrería mecánica

## DE MIGUEL SERRANO

Maderas de América, Rusia, Canadá, Suecia, Noruega, Austria, etc. etc.—Completo surtido para construcciones, artes é industrias pino rojo blanco, Movila, pino del país cedro, nogal, haya, álamo, encina en radios y en curvas para construcción de carros.  
Oficinas y depósito: PASEO DE RIBALTA. Teléfono número 50.

\* BRONQUITIS, CATARROS, TISIS \*  
CÁPSULAS EUPEPTICAS



## MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y cuasina del

Dr. PIZÁ

Primer preparador español de dicho medicamento.  
Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1895 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1896.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhuol es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhuol con los hipofosfitos y la cuasina resulta el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, excita el apetito; dando resultados sorprendentes en el tratamiento de la tisis pulmonar, bronquitis, escorbuto, anemia, linfatismo y debilidad general. No contiene el Morrhuol grasa alguna; puede tomarse en verano como en invierno.—De venta el por mayor y menor

Farmacia del autor. Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América



## ENFERMEDADES DE LOS OJOS

GABINETE DEL MEDICO-OCULISTA

## D. JOSÉ BALLESTER

Ex-profesor alumno del Instituto operatorio del Hospital de la Princesa de Madrid y ex-ayudante de clínica del Dr. Nadal-May

En este consultorio se operan cataratas, pupilas artificiales. Pterigión (nubes), entropión, Triquisis (inversión de pestañas), lagrimeo, fistulas lagrimales, etc. etc., y se tratan según los últimos adelantos de la ciencia; todas las afecciones comprendidas en esta especialidad.

Tratamiento especial y rápido para curación de las granulaciones. Horas de consulta de DIEZ á UNA y de TRES á CUATRO. Calle de San Miguel.—CENIA.

Hay buenas casas de hospedaje y carruajes diarios desde Tortosa, Santa Bárbara, Ulldecon y Vinároz á la Cénia.

## PASTILLAS FONT

CLORO-BORO-SÓDICAS Á LA COCAINA Y AL MENTOL  
Recomendadas por la clase médica para la curación de la tos faríngea, ronquera, afonía y en general toda inflamación de la garganta.

EMULSIÓN FONT  
DE ACEITE DE HÍGADO DE BACALAO CON HIPOFOSFITOS DE CAL Y DE SOSA  
REMEDIO para enfermedades del pulmón, bronquios y debilidad

DE VENTA  
Farmacia del Autor, Enmedio, 18. — CASTELLON  
— Y PRINCIPALES FARMACIAS —

## SOMBRERERÍA "LA FRANCESA"

— DE —

## JOSÉ MARÍA RAMÓN

Sombreros para todas las clases de la sociedad desde 2 pesetas en adelante. Completo surtido en sombreros de cura, como también en bonetes y solideos. Precios económicos en impers de copa y flexibles y gorras de última novedad.

ENMEDIO, 56 CASTELLÓN ENMEDIO 56.  
FRENTE A LA CASA «SINGER»

PARA ABONO DE TODAS LAS COSECHAS Y CULTIVOS

## ESCORIA THOMAS

Garantizada para  Soluble al citrato

Es el Abono fosfatado más económico, más eficaz y más duradero

Producción anual

Un millón de toneladas

FIJARSE EN EL PLOMO LA MARCA ESTRELLA Y LA INDICACIÓN DE LA GRADUACIÓN EN LOS SACOS.

Sin abono

Dirigirse para prospectos informes y pedidos á los agentes exclusivos para

VENTA AL POR MAYOR

D. Otto Medem, Valencia.

CASTELLÓN MAGDALENA 10

Con abono

## Respuesta

Decíamos en tel que el Sr. Gobernador vancia habla contri al triunfo de la ca Gasset y que por ell titud.

Como esta afirmac trarse, procurarem do, que no creemo duda aún al propio

Quando este vino á vancia, hallábase di beral en dos bandos, putaban, hasta cierto p partido; pero no era funda la división que

contrarse medios d ellos, puesto que no r sino agravios, más s hasta aquel momento mente personal.

Sostenían las pret otro jefe (démose es personalidades funes de la política provinci una que la otra; más gente: Sánchez Pastor

Considerando el pr suyo toda la provin sabemos si de la debi de la Gobernación, guió subordinarla tod principiando por trae y concluyendo por r

influencia á su antojo la preponderancia de en holocausto del cual do empleados, Alcalde y cuanto pudiera hab

ridícula y soberana vo lítica que pudiéramos co y gorra de pelo» é

chez Pastor, su represe Gironés, uno de los an

Limitábase el segund á sostener su derecho ción del distrito de Nu

tuvieran en la capital á D. Francisco Rambla,

nes á que sus servicios influencia en el cuerp posición social y po

acréedor.

En tal situación, es e

tervención de una au hábil, exenta de pasio

provincia; circunstanci

garantizaba su impar contenido y encerrado

los dos rivales Sánche

tro de sus respectivos d

to límites á la ambició

bandería acá, restablec

entre ambas fraccione

beral:

De este modo, en lug

por Lozano como dócil

pulsos de la ambició

dad fuera, aunque infla

dicó todo su prestigio p

hubiera conservado con

toda la influencia que e

todas las situaciones.

Pero ¡ah! estaba escri

de suceder así. No ve

exento de pasiones á

Candidato de Sánchez

Gobierno, hubo de ped

viniera otro libre de un